

7 III 62
**Да пазим
родната природа**

Нашата страна е прочута със своите забележителни природни красоти. Тя съперничи на много страни, които отдавна са станали обект на международния туризъм. А това налага още повече да се прижим за опазване на родната природа. Това движение получи истинско съдържание и смисъл в годините на народната власт. На тези въпроси бе посветено и вчерашното съвещание в Столицата, на което доклад изнесе проф. д-р Георги Паспалев. Взето бе и решение дните от 1 до 31 май да се обявят за месец за защита на родната природа.

Радетели на идеята за опазване на природата е имало и в миналото, но в условията на буржоазната власт техните усилия са оставали безплодни. А колко много е направено сега само за 17 години. Днес имаме следните защитени обекти: 18 резервата с площ 14,864 дка, 32 природни забележителности, 30 исторически местности, над 200 вековни дървета и др.

Съвещанието обсъди въпроса за привличането на доброволни сътрудници и "зелени патрули" към горските стопанства за опазване на природата.

Защитата на родната природа е дълг и чест за всеки гражданин. Трябва да се води решителна борба против браконьерите и нарушителите. В тази насока организацията на Отечествения фронт, ДКМС, Българския туристически съюз, Ловно-рибарския съюз трябва да водят широка възпитателна работа. За тази цел в училищата се предвиждат и специални часове.

7 III 62
**ОПАЗВАНЕТО НА ПРИРОДАТА — ДЪЛГ
НА ВСЕКИ БЪЛГАРСКИ ГРАЖДАНИН**

Вчера в Дома на техниката в София се състоя съвещание, свикано от Националния съвет по защита на природата при Главно управление на горите. Присъствуваха членове на Националния съвет и председатели на окръжните комисии по защита на природата, зам.-председатели на изпълкоми на окръжни народни съвети, представители на обществено-политически и масови организации, на БАН, на научноизследователски институти, и гости.

Съвещанието бе открито от председателя на Националния съвет по защита на природата Мако Даков. Проф. Г. Паспалев, член-кореспондент на БАН, направи доклад за задачите за защита на природата у нас. Докладчикът се опря върху историята на природозащитното дело у нас, на досегашните постижения и слабости и на задачите, които предстоят за опазване и подобряване на комплексните природни обекти: почвата, водата, въздуха, расте-

нията и животните, красивите места и природните паметници. Инж. М. Тошков информира присъстващите за основните положения в инструкцията за доброволните сътрудници по опазване на родната природа. Националният съвет по защита на природата при резолюция, в която се посочват задачите за понататъшното масово развитие на движението за защита на природата.